

Astăzi, Duminică, 28 Aprilie, 2024
Sf. Ap. Iason și Sosipatru; † Sf. Mc. Maxim,
Cvintilian și Dadas din Ozovia
Intrarea Domnului în Ierusalim
Duminica a VI-a din Post (*a Floriilor*)
(*Dezlegare la pește. Denie*)



Filipeni 4

4 Bucurați-vă pururea întru Domnul!; și iarăși vă spun: Bucurați-vă!

5 Tuturor oamenilor să le fie cunoscută blândețea voastră. Domnul este aproape.

6 De nimic nu vă'ngrijorați, ci'ntru totul faceți-I cunoscute lui Dumnezeu cererile voastre prin rugăciune și rugă cu mulțumire¹.

7 Și pacea lui Dumnezeu, care covârșește toată mintea, să vă păzească inimile și cugetele întru Hristos Iisus.

8 Încolo, fraților, câte sunt ade-vărate, câte sunt de cinste, câte sunt drepte, câte sunt curate, câte sunt vrednice de iubire, câte sunt cu nume bun, dacă-i virtute și dacă-i de laudă, pe acestea să le gândiți.

9 Cele ce-ați învățat și-ați primit și-ați auzit și-ați văzut la mine, pe acestea să le faceți, și Dumnezeuul păcii va fi cu voi.

Ioan 12

1 Deci cu șase zile înainte de

¹ Pentru ceea ce-I ceri lui Dumnezeu, să-I și mulțumești chiar în clipa când te rogi, ca și cum ți-ar fi dat. Pentru legătura intimă și simultană dintre cerere și mulțumire, prin credință, vezi nota de la Mc 11, 24.

Paști², Iisus a venit în Betania, unde era Lazăr, cel pe care-l înviase din morți.

2 Și I-au făcut acolo cină; și Marta slujea. Și Lazăr era unul dintre cei ce ședeau la masă cu El.

3 Atunci Maria, luând o litră³ cu mir de nard curat, de mult preț, a uns picioarele lui Iisus și le-a șters cu părul capului ei; iar casa s'a umplut de mireasma mirului.

4 Dar Iuda Iscarioteanul, unul dintre ucenicii Săi – cel care avea să-L vândă –, a zis:

5 „De ce nu s'a vândut mirul acesta cu trei sute de dinari⁴ și să-i fi dat săracilor?”

6 Iar el a zis aceasta nu pentru că îi era lui grijă de săraci, ci pentru că era fur și, având punga⁵, vămua ce se punea într'însa.

7 A zis deci Iisus: „Las-o, că pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat;

8 că pe săraci îi aveți pururea cu

² Ultima săptămână din viața publică a lui Iisus, pe care Ioan o urmărește cu aceeași grijă ca și pe prima, în semnificațiile lor spirituale, cu accentul principal pe preamărirea Fiului Omului.

³ Cantitate echivalentă cu 327,45 grame. Despre mirul de nard vezi nota de la Mc 14, 3.

⁴ Un dinar era plata pentru o zi de lucru.

⁵ Era casierul comunității apostolice.

voi, dar pe Mine nu Mă aveți pururea”.

9 Atunci mulțime mare de Iudei a aflat că El este acolo și au venit nu numai pentru Iisus, ci să-l vadă și pe Lazăr pe care El îl înviase din morți.

10 Iar arhieriei au pus la cale ca și pe Lazăr să-l omoare,

11 căci din pricina lui mulți dintre Iudei mergeau și credeau în Iisus.

12 A doua zi, marea mulțime care venise la sărbătoare, auzind că Iisus vine în Ierusalim,

13 au luat ramuri de finic și au ieșit în întâmpinarea Lui și strigau: „Osana!, binecuvântat este Cel ce vine întru numele Domnului!” și: „Împăratul lui Israel!”

14 Și Iisus, gășind un asin tânăr, a șezut pe el, precum este scris:

15 **Nu te teme, fiica Sionului! Iată, Împăratul tău vine șezând pe mânzul asinei.**

16 Pe acestea ucenicii Săi nu le-au înțeles de la'nceput; dar când S'a preamărit Iisus, atunci și-au adus ei aminte că acestea pentru El erau scrise și că pe acestea le-au făcut ei pentru El⁶.

⁶Participând la pregătirile intrării lui Iisus în Ierusalim (așa cum aceasta e relatată mai pe larg în evangheliile sinoptice), ucenicii fuseseră instrumente ale planului divin.

17 Drept aceea, mulțimea care era cu El când l-a strigat pe Lazăr din mormânt și l-a înviat din morți dădea mărturie;

18 de aceea L-a și întâmpinat mulțimea, pentru că auzise că El a făcut această minune.⁷

Tâlcuire



Cine n-a fost să Îl întâmpine pe Domnul atunci când a intrat în Ierusalim ca un împărat și cine n-a strigat atunci: „Osana, Fiul lui David”?! Dar n-au trecut decât patru zile și același popor, cu aceeași limbă, striga: „Răstignește-L, răstignește-L”?! Uimitoare prefacere! Dar ce să ne minunăm? Nu facem și noi același lucru atunci când după primirea Sfintelor Taine – Trupul și Sângele Domnului –, îndată ce ieșim din biserică uităm tot, și evlavia noastră, și milostivirea lui Dumnezeu față de noi, și ne lăsăm, ca și mai înainte, în voia faptelor iubirii de sine: la început „neînsemnate”, apoi mai mari, și poate că, mai înainte chiar de a trece patru

⁷*Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

zile, măcar că nu vom striga
altuia: „Răstignește-L!”, Îl vom
răstigni pe Domnul în noi înșine.
Și toate acestea Domnul le vede
și le rabdă!

Slavă îndelungii Tale răbdări,
Doamne!⁸

⁸Sfântul Teofan Zăvorâțul, *Tâlcuiri
din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din
an.*